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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: Διαδικασίες Έκδοσης Διπλωμάτων/Πιστοποιητικών Ικανότητας Εμπορικού
Ναυτικού

Από καταγγελίες πολιτών που περιήλθαν εις γνώση μας, προκύπτει ότι
υφίστανται απαράδεκτα υπερβολικές καθυστερήσεις στην έκδοση των
διπλωμάτων/πιστοποιητικών ικανότητας των ναυτικών μας. Ενδεικτικά οι πολίτες
καταγγέλλουν τα κάτωθι περιστατικά:

Για να εγγραφεί ναυτικός σε κύκλο προαγωγικό στο ΚΕΣΕΝ ή για να
παραλάβει απόφοιτος της ΑΕΝ το πιστοποιητικό ικανότητας μηχανής ή γέφυρας
απαιτείται ο έλεγχος της ακαταλληλότητάς του από την Ανώτατη Υγειονομική
Επιτροπή (ΑΝΥΕ). Η γνωμάτευση της ΑΝΥΕ, όπως ενημερώνει η Υπηρεσία Ναυτικών
Μητρώων (Υ.Ν.Μ.), γνωστοποιείται περίπου σε 20 εργάσιμες ημέρες στην Υ.Ν.Μ.
ενώ μέχρι τον Σεπτέμβριο τα αποτελέσματα αποστέλλονταν περίπου σε 5 εργάσιμες
ημέρες.

Από σχετική διερεύνηση προκύπτει ότι η ΑΝΥΕ δίνει τη δυνατότητα να
γνωστοποιηθούν τα αποτελέσματα τηλεφωνικά στη Διεύθυνση των Ναυτικών
Μητρώων, αλλά η εν λόγω Διεύθυνση δεν το αποδέχεται.

Στην Υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων (Α’ όροφος 2ας Μεραρχίας 18, Πειραιάς),
υφίστανται θυρίδες εξυπηρέτησης συναλλασσόμενων που εξυπηρετούν ανά
ειδικότητα τους ναυτικούς, π.χ. θυρίδα Μηχανικών, Πλοιάρχων, κατώτερου
πληρώματος, έκδοσης πιστοποιητικών TS BASIC & ADVANCE, Endorsement
Αλλοδαπών κτλ., κάθε φορά όμως που για οποιοδήποτε λόγο απουσιάζει
υπάλληλος δεν ορίζεται αντικαταστάτης και η θυρίδα μένει κλειστή μέχρι την
επιστροφή του υπαλλήλου.

Έχει αναφερθεί καθυστέρηση και 2 μηνών στη διεκπεραίωση έκδοσης και
παραλαβής πιστοποιητικών ικανότητας ναυτικών, με συνέπεια να χάνονται θέσεις
εργασίας.
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Υπερβολικές καθυστερήσεις αναφέρονται επίσης στην έκδοση ή ανανέωση
των πιστοποιητικών Tanker Safety, TS BASIC κ.ά.

Επίσης καταγγέλλεται ότι όταν συνταξιούχος αιτείται να επανέλθει στο
ναυτικό επάγγελμα ή να καταθέσει το δίπλωμά του για σύνταξη, η διαδικασία
χορήγησης της σχετικής βεβαίωσης μπορεί να διαρκέσει έως και 20 ημέρες.

Συνέπεια αυτής της κατάστασης που επικρατεί και των αδικαιολόγητων για
τους συναλλασσόμενους καθυστερήσεων είναι:

1. Να χάνουν οι ναυτικοί μας προθεσμίες έγκαιρης κατάθεσης των
γνωματεύσεων/παραπεμπτικών στο ΚΕΣΕΝ, δηλαδή προαγωγικούς κύκλους
ειδικότητας.

2. Να καθυστερεί υπερβολικά η έκδοση των διπλωμάτων/πιστοποιητικών
(20 ημέρες για να παραληφθούν τα αποτελέσματα και άλλες 20 ημέρες εξαιτίας της
έλλειψης προσωπικού από τα Μητρώα για να εκτυπωθεί το δίπλωμα/πιστοποιητικό
ικανότητας).

3. Να χάνουν θέσεις εργασίας οι ναυτικοί σε συγκεκριμένα πλοία και
συγκεκριμένο χρόνο.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός

1. Πως δικαιολογείται αυτή η πρωτοφανής αδικαιολόγητη καθυστέρηση και
απαράδεκτη ταλαιπωρία των ναυτικών μας και μάλιστα στον ελάχιστο χρόνο που
εξασφαλίζουν εκτός πλοίου για ανάπαυση και διαβίωση με τις οικογένειές τους;

2. Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε ώστε να εξαλειφθούν οριστικά τα
απαράδεκτα φαινόμενα καθυστέρησης και να εξασφαλισθεί η εύρυθμη λειτουργία
της Υπηρεσίας Ναυτικών Μητρώων και Υπηρεσίας έκδοσης πιστοποιητικών
ικανότητας, υπηρεσία «πρώτης» γραμμής για την εξυπηρέτηση και διευκόλυνση των
στελεχών της μεγαλύτερης βιομηχανίας της χώρας μας;
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